

12月24日起,2023年春运火车票发售

这些规定有变化,大家一定记住

■衡阳晚报全媒体记者 金明达

记者从衡阳铁路部门获悉,2023年铁路春运自2023年1月7日开始,2月15日结束。根据当前全国铁路车票预售期15天的规定,12月24日起,2023年春运火车票正式发售。

1月7日可买除夕当天车票

据悉,2023年春节假期为2023年1月21日(除夕)至27日(正月初六),共7天。按照当前预售期规定,2023年1月5日可以购买1月19日(腊月廿八)火车票,1月6日可以购买1月20日(腊月廿九)火车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)火车票,1月13日可以购买1月27日(正月初六)假期返程火车票。近期,随着全国铁路客流持续增长,铁路部门正在逐渐恢复列车开行数量。

根据部分第三方售票机构预测,受防疫政策调整影响,2023年元旦、春节的出行需求会有明显增加,特别是旅游客流与返乡需求叠加,铁路、民航市场将出现久违的客流“高峰”。也有机构预测,2023年的铁路春运客流量会回升至接近疫情前水平。

12月25日下午,记者通过铁路12306平台查询后发现,春运首日火车票(2023年1月7日)部分热门线路首批票源已经售罄。例如:衡阳前往北京、上海、广州、深圳、成都、武汉、长沙、株洲、岳阳、常德等部分地区的车票预售情况比较火爆,一些热门车次已经没有余票,请旅客注意抓紧时间进行订票。

儿童票新规元旦起实行

铁路儿童票新规将于2023年1月

1日起实行,儿童优惠票和儿童免费乘车,以年龄划分优惠标准,儿童旅客实行实名制管理。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。儿童年龄按乘车日期计算。

“候补购票”功能更新

目前,铁路部门已经全面推行“候补购票”,没有第一时间买到车票的旅客,可以通过12306App或网站候补购票功能进行候补购票,铁路部门也将根据候补购票大数据及时分析客流变化,精准增开热门方向旅客列车,最大限度满足旅客出行需求。候补终止时间不晚于开车前2小时。

此前,每位旅客每天可提交发到站相同或是同城不同车站2个相邻日期各2张车票,2023年春运,每天可候补5张。

候补购票服务是在通过12306网站和App购票时,如果遇到所需车次、席别无票,可自愿按日期、车次、席别、购票需求,提交预付款,售票系统自动排队候补,当对应的车次、席别有退票时,系统自动兑现车票,并将购票结果通知购票人。

不同车站开售时间不同

不同火车站车票网上起售时间不同,旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过购票。

票时间。可以打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。

车票退改签怎么办理?

12306网站(含手机客户端)售票服务时间为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供24小时互联网退票服务,退票截止时间为乘车站开车前,12306客户端还有免登录退票渠道。

改签是指旅客变更乘车日期、车次、席(铺),现在不仅可以在票面发站办理的开车后车票改签业务,还增设了网上办理渠道,在自助售票终端也可以进行电子客票改签。

购票后能修改终点吗?

可以。铁路客运部门推出变更到站服务,即旅客购票后,可根据行程变化,重新选择新的目的地,在车票预售期内变更到站及乘车日期、车次、席位。

办理变更到站请在原车票开车前48小时以上,任意选择有余票的列车。已经换取报销凭证的,请在车站指定售票窗口办理。在12306网站购票未换取报销凭证的,也可在12306网站办理。

不过需要注意的是,改签车票和变更到站两项业务之间存在冲突,办理其中任意一项后,另一项均不可办理。

这些人能享受购票优惠

符合条件的残疾军人、伤残人民警察可享受客票和附加票50%的票价优

惠。

取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票。学生票可享受硬座客票、加快票和空调票的优惠,学生票票价按相应客票和附加票公布票价的50%计算。持学生票乘车的学生使用硬卧时,另收全价硬卧票价,有空调时还另收半价空调票票价。

铁路部门推出多项便民惠民措施

节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较2019年春运增长11%。在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车,在京广、杭深高铁开行卧铺动车组。

进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化,并将及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息。

将开展互联网订餐的车站由55个增加到76个,覆盖全国绝大部分动车组列车和长距离普速列车。

安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个,旅客换乘将更加便捷高效。

在全国3200余组动车组列车上推行“铁路畅行”扫码服务,旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”,可顺畅查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息。

扩大非高峰期列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

12月26日起——

高铁衡阳东站实行新运行图

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)

12月25日,记者从高铁衡阳东站获悉,为合理调整铁路运输能力,满足旅客出行需求,全国铁路将实施新的列车运行图。新图实施后,该站新增3趟图定列车。

高铁衡阳东站负责人介绍,自2022年12月26日零时起,铁路部门将实行2023年第一季度列车运行图。高铁衡阳东站全图共263列,其中图定列车229列,周末车10列,高峰车24列。本次调图完成后,该站新增3趟图定列车,分别是深圳北开往衡阳东的G6100次,衡阳东开

往汕头的G6361次,及汕头开往长沙南的G6326次。此外,途经衡阳东站的G6168次、G6140次列车可经张吉怀高铁直达张家界西站和常德站。

铁路部门温馨提示广大旅客,旅客列车具体开行及调整信息,请登录12306官方网站、12306App查询。如有疑问,请致电广铁集团官方客服热线(020)12306咨询。同时,旅客进站乘车仍需全程佩戴口罩,做好自身疫情防控,进出站时听从工作人员指引,不要拥挤,保持安全距离,共同营造健康安全的出行环境。

12月24日起——

市中心汽车站开售春运车票

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华)

12月25日,记者自衡汽集团获悉,目前,市中心汽车站汽车票预售时间为15天,因此12月24日可购买春运首日(2023年1月7日)的汽车票。

2023年春运自1月7日开始,至2月15日结束,共计40天,其中节前15天,节后25天。今年过年较早,春节期间安排为1月21日至1月27日,共7天。衡汽集团客运分公司经营科相关负责人介绍,今年

大中专院校放假较早,学生提前错峰返乡,返乡“学生潮”眼下已进入尾声,务工人员返乡将成为节前春运的首个客流高峰,届时务工人员返乡流、外出旅游流交织重叠,预计节前客流高峰将出现在小年(2023年1月15日前后),节后春运的首个客流高峰将出现在正月初八(2023年1月29日前后),客流以前往广州、深圳、东莞等珠三角地区以及长沙、湘潭、常德、益阳及张家界等地为主。

52岁的他突发疾病不幸离世

衡阳警民挥泪送别公安监管“老黄牛”周育德

月入伍,1992年12月参加工作,2001年1月参加公安工作。从警21年来,他历任派出所民警、副所长、看守所民警。无论在哪个岗位,他都充分发挥主观能动性,积极践行人民警察的职责与使命。

看守所的工作非常单调乏味,但责任重大,不能出现丝毫纰漏和差错。“他是一个在工作上任劳任怨,做事特别认真负责的人,每一项工作他都会认真细致地完成,遇到困难想方设法

去解决,身上有一股‘老黄牛’精神。”看守所教导员谭清平说。

新冠肺炎疫情发生以来,衡山县公安局看守所实行AB班封闭式管理,确保疫情不流入监所。3年来,周育德自觉保持着封闭式值班、集中隔离连轴式的工作状态。作为管教民警,他分管第四监区,坚持每天至少下监两次,实时掌握在押人员的情况以及心理状态,坚持对重点在押人员进行严密监控。他秉承人性化执法的理念,做到以情感人,

并根据在押人员的不同情况,有针对性地做好思想政治工作,确保了监所安全。今年国庆前后是衡山县疫情防控的关键时刻,周育德舍小家为大家,连续21天坚守工作岗位,为监所的疫情防控工作作出了突出贡献。

周育德去世后,市委、市政府领导对其亲属表示慰问。省公安厅监管总队、市公安局、市公安局政治部、市公安局监管支队领导先后赶赴衡山吊唁,看望慰问周育德同志的亲属。

12月22日,衡山县公安局看守所民警周育德在落实监管场所AB班集中隔离备勤期间,突发疾病不幸辞世,他的生命年轮被无情的病魔定格在了52岁。

周育德1970年4月出生,1989年3